
○調査実施概要

学年 実施日 対象人数 回答者数 回収率 

1 年 7 月 7 日 95 95 100% 

2 年 7 月 8 日 103 103 100% 

3 年 7 月 8 日 80 80 100% 

看護学科全体 - 278 278 100% 

 定期試験終了時、授業後などの時間に看護学科学務課が調査を実施した。当日の

欠席者には、看護学科掲示板を通じて学生に協力を呼びかけ、後日、看護学科学務

課に出向いてもらって調査を実施した。 

○調査結果

結果処理にあたり、質問項目への無回答は欠損値として処理し、集計および分析

から除外した。従って質問項目別の学年等の人数の合計は、回答者数に一致しない

場合がある。 

2015年度　看護学科　学修行動調査
教育IRセンター



問 1．性別を教えてください。 

 
問２．あなたの現在の住まいはどちらですか。 

 
問３．大学までの片道の通学時間はどのくらいですか。 
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問４．あなたは、授業のある日（試験日は除く）には何時頃起床しますか。 

 
問５．あなたは、授業のある日（試験日は除く）には何時頃就寝しますか。 

 
問６．１日の平均睡眠時間はどのくらいですか。 
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問７．あなたは現在アルバイトをしていますか。 

 
問８．（問 7 で「いる」と答えた学生に質問します）いつアルバイトをしていますか。 

 

86.3 

86.4 

65.3 

13.8 

13.6 

34.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

いる いない

4.3 

3.4 

14.5 

13.0 

10.1 

11.3 

72.5 

76.4 

66.1 

10.1 

10.1 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

平日（放課後） 週末 平日と週末の両方 不定期



問９．（問 7 で「いる」と答えた学生に質問します）アルバイトをするのはどのような理由
からですか。（複数可） 

 
問 10．（問 7 で「いる」と答えた学生に質問します）アルバイトに費やす１週間の平均時間
はどれくらいですか。 
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問 11．あなたは学内の部活動（課外活動）に参加していますか。 

問 12．（問 11 で「いる」と答えた学生に質問します）どのような動機で部活動（課外活
動）を始めましたか。（複数可） 
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問 13．（問 11 で「いる」と答えた学生に質問します）部活動日（試合等を含む）はどれ
くらいですか。 

 
問 14．（問 11 で「いる」と答えた学生に質問します）部活動時間は１回につきどれくら
いですか。 
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問 15．（問 11 で「いる」と答えた学生に質問します）部活動に伴う飲食その他の時間は
どれくらいですか。 

 
問 16．（問 11 で「いる」と答えた学生に質問します）部活動でどのようなことが得られ
ましたか。（複数可） 
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問 17．あなたは、今年度前期において、次の活動に１週間あたり平均どれくらいの時間を費
やしていますか。あてはまる数字にそれぞれ 1 つ○をつけてください。 
 
01．読書（マンガ・雑誌は除く） 

 
02．個人的な趣味活動（テレビ、映画鑑賞、運動など） 
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03．パソコン・スマートフォン・携帯電話の利用 

 
04．友人との交際 

 
05．ボランティア活動 
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問 18．あなたは授業のある日（試験直前は除く）に、一日何時間位自己学習を行いますか。 

 
問 19．あなたは土曜・日曜（試験直前は除く）に、合計何時間位時自学自習を行いますか。 

 
  

15.0 

52.0 

37.2 

41.3 

28.4 

40.4 

33.8 

12.7 

17.0 

10.0 

4.9 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

ほとんどなし １時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上４時間未満 ４時間以上

22.5 

44.7 

29.5 

20.0 

31.1 

23.2 

33.8 

11.7 

26.3 

15.0 

6.8 

13.7 

5.0 

4.9 

5.3 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

ほとんどなし １時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

８時間以上



問 20．あなたはどのような資料・教材等を中心に学習していますか。（複数可） 

 
問 21．あなたは学習するとき、友人等と一緒ですか、それとも一人ですか。 
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問 22．あなたは大学の授業（講義・実習・演習等）に普段どのように取り組んでいますか。 
あてはまる数字にそれぞれ 1 つ○をつけてください。 
 
01．授業でわからなかったことを自分で調べる 

 
02．宿題・レポートなどを提出する前に見直す 
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03．授業中に私語をしない 

 
04．授業とは関係なく、興味を持ったことについて自主的に勉強する 

 
05．授業中にノートやメモを取る 
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06．できるかぎり良い成績を取ろうとする 

 
07．授業に遅刻しないようにする 

 
08．他人の意見をあたかも自分の意見として書かないようにする 
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09．グループワークやディスカッションで自分の意見を言う 

 
10．宿題・レポートなどの提出期限を守る 

 
11．先生に学習に関する質問・相談をする 
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12．グループワークやディスカッションでは、異なる意見や立場に配慮する 

 
13．宿題・レポートのため、図書館の資料を利用する 

 
14．授業中に居眠りしないようにする 
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6.3 

6.8 

12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない



15．宿題・レポートのため、Web 上の資料を利用する 

 
16．授業で配布された資料などを整理する 

 
17．グループワークやディスカッションでは、進んでまとめ役をする 

 

30.0 

41.7 

40.0 

63.8 

43.7 

45.3 

6.3 

12.6 

13.7 

1.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

38.8 

42.7 

48.4 

52.5 

50.5 

42.1 

8.8 

6.8 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

8.8 

9.7 

9.5 

36.3 

34.0 

37.9 

48.8 

45.6 

41.1 

6.3 

10.7 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない



18．計画を立てて勉強する 

 
19．web上の資料を利用するとき、信頼性を吟味し典拠を示す 

 
20．授業中に質問や発言をする 

 
  

12.5 

13.6 

10.5 

38.8 

36.9 

38.9 

42.5 

38.8 

38.9 

6.3 

10.7 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

11.3 

14.6 

23.2 

47.5 

67.0 

50.5 

36.3 

17.5 

18.9 

5.0 

1.0 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

1.9 

3.2 

17.5 

8.7 

7.4 

43.8 

22.3 

34.7 

38.8 

67.0 

54.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない



問 23．東京医科大学に入学した時点と比べて、あなたの能力や知識はどのように変化しまし
たか。あてはまる数字にそれぞれ1 つ○をつけてください。 
 
01．プレゼンテーションの能力 

 
02．図書館やインターネットで資料や文献を調べる能力 

 
  
  

3.8 

4.9 

2.1 

48.8 

44.7 

34.7 

45.0 

48.5 

61.1 

1.3 

1.9 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

8.8 

12.6 

1.1 

56.3 

47.6 

41.1 

33.8 

37.9 

57.9 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



03．ものごとに対して粘り強く取り組む能力 

 
04．定められた形式に従ってレポートを書く能力 

 
05．資料を読んで要点を理解する能力 

 

11.3 

7.8 

40.0 

51.5 

31.6 

45.0 

35.9 

66.3 

1.3 

4.9 

2.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

7.5 

25.2 

7.4 

62.5 

58.3 

69.5 

26.3 

15.5 

23.2 

2.5 

1.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

11.3 

11.7 

1.1 

41.3 

47.6 

46.3 

46.3 

38.8 

52.6 

1.3 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



06．ものごとの問題点をみつけ解決方法を考える能力 

 
07．時間を有効に利用する能力 

 
08．ものごとを分析的・批判的に考える能力 

 

11.3 

4.9 

2.1 

56.3 

56.3 

41.1 

32.5 

38.8 

56.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

12.5 

15.5 

6.3 

51.3 

47.6 

37.9 

33.8 

33.0 

46.3 

1.3 

3.9 

9.5 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

10.0 

5.8 

3.2 

48.8 

58.3 

47.4 

41.3 

35.0 

48.4 

1.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



09．幅広い教養 

 
10．文化的、国際的な多様性を理解する能力 

 
11．人間関係を築く能力 

 
  

3.8 

12.6 

6.3 

49.4 

51.5 

47.4 

44.3 

31.1 

45.3 

1.3 

4.9 

1.1 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

2.5 

6.8 

3.2 

22.5 

25.2 

30.5 

71.3 

57.3 

60.0 

3.8 

9.7 

6.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

10.0 

14.6 

13.7 

55.0 

55.3 

55.8 

28.8 

28.2 

27.4 

6.3 

1.0 

2.1 

1.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



12．計画や目標を立てて行動する能力 

 
13．外国語の運用能力 

 
14．リーダーシップの能力 

 
  

8.8 

8.7 

4.2 

46.3 

44.7 

31.6 

43.8 

41.7 

60.0 

1.3 

4.9 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

1.3 

2.9 

1.1 

12.5 

10.7 

12.6 

46.3 

51.5 

62.1 

25.0 

22.3 

21.1 

15.0 

12.6 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

3.8 

4.9 

4.2 

30.0 

35.0 

14.7 

63.8 

60.2 

76.8 

2.5 

2.1 2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



15．授業の重要なポイントをノートにまとめる能力 

 
16．一般教育科目、基礎科目あるいは専門科目に関する知識や技能 

 
17．パソコン等を使って文書や資料を作成する能力 

 
  

5.0 

5.8 

2.1 

35.0 

43.7 

25.5 

51.3 

48.5 

67.0 

8.8 

1.9 

4.3 1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

16.3 

20.4 

5.3 

51.3 

50.5 

53.7 

28.8 

27.2 

40.0 

2.5 

1.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

12.5 

25.2 

8.5 

56.3 

53.4 

55.3 

30.0 

20.4 

33.0 3.2 

1.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



18．他の人と協力して物事を遂行する能力 

 
19．自分の意見を筋道立てて表現する能力 

 
20．コミュニケーションの能力 

 

16.3 

12.6 

9.5 

53.8 

64.1 

54.7 

28.8 

23.3 

33.7 

1.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

8.8 

6.8 

2.1 

52.5 

55.3 

47.4 

37.5 

36.9 

49.5 

1.3 

1.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

13.8 

13.6 

11.6 

50.0 

59.2 

52.6 

31.3 

26.2 

33.7 

5.0 

1.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った



問 24．あなたに現在、悩みや不安はありますか。 

 
問 25．（問 24で「ない」以外に○をつけた学生に質問します）悩みや不安の具体的な事柄は
どのようなことですか。（複数可） 

 
 
  

23.8

13.6

10.5

55

59.2

58.9

18.8

20.4

15.8

2.5

6.8

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

大いにある 多少ある ほとんどない ない 無回答

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

留年に対する不安

共用試験（ＣＢＴ）や国家試験への不安

友人など対人関係

医師や看護師になる為の自分の能力・適性等につ

いて

部活動（課外活動）についての悩み

人生観について

経済的な問題（金銭問題）

その他

１年生 ２年生 ３年生



問 26．東京医科大学生のモラル・マナーについてどのように思いますか。 

問 27．（問 26で「欠如していると感じる」に○をつけた学生に質問します）それはどのよう
な時ですか。（複数可） 

2.5 

17.5 

36.8 

50.0 

53.4 

38.9 

47.5 

29.1 

24.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年生

２年生

１年生

守られていると感じる どちらともいえない 欠如していると感じる

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ゴミなどのポイ捨て

授業中の私語・スマホ・内職

授業の遅刻・早退

飲酒などの強要

指定場所以外での喫煙

その他

１年生 ２年生 ３年生



問 28．大学生活の中で大切だと思っていることは何ですか。（複数可） 

 
問 29．あなたの大学生活は充実していますか。 

 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

教養を高め人間性を身につける

交友関係を深める

講義・実習に出席して専門的な知識や技術を習得する

自学自習により専門的な知識や技術を習得する

自由を満喫する

部活動（課外活動）をする

先生との交流を深める

特にない

その他

１年生 ２年生 ３年生

30.5 

24.3 

12.5 

61.1 

67.0 

70.0 

7.4 

8.7 

15.0 

1.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生

２年生

３年生

とても充実している まあまあ充実している あまり充実していない 全然充実していない



問 30．（問 29 で「とても充実している」あるいは「まあまあ充実している」に○をつけた学
生に質問します）学生生活は何によって充実していると思いますか。（複数可） 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

友人との交流を通じて

部活動（課外活動）を通じて

講義、実習など勉学を通じて

余暇や遊びを通じて

趣味を通じて

自学自習を通じて

家庭生活を通じて

先生との交流を通じて

ボランティア活動を通じて

その他

１年生 ２年生 ３年生




